

# 简报

第十期

总 972 期

陕西省一八六煤田地质有限公司

2017 年 9 月 4 日

---

## 目 录

1. 我公司组织参加陕煤地质集团精细化管理岗位描述竞赛活动 ..... 蔡立卓
2. 我公司组织收看庆祝建军 90 周年大会实况直播 ..... 王 璇
3. 机械修理厂多项举措做好防暑降温工作 ..... 袁晓亮
4. 我公司 AD-LED 照明系统远销青海 ..... 袁晓亮
5. 社会主义核心价值观“心讲堂”走进我公司 ..... 张 鑫
6. 我公司召开“一学一做”教育实践推进会暨主题团课活动 ..... 王晓云
7. 水调歌头·中华定复兴 ..... 权继民
8. 沙场点兵——朱日和时刻 ..... 王 璇
9. 始终坚持把纪律和规矩挺在前面 ..... 王 璇
10. 不忘初心 继续前进 ..... 王 璇
11. 在钻机的冬与夏 ..... 权 通
12. 参加继续教育培训感悟 ..... 赵灵子
13. 把基础工作做深做细做实 ..... 纪检监察室



## 我公司组织参加陕煤地质集团精细化管理岗位描述竞赛活动

8月24日，我公司组织三名职工参加了陕煤地质集团精细化管理岗位描述竞赛活动，党委工作部副主任王晓云荣获了中层类二等奖。

本次比赛共有陕煤地质集团系统17家单位37名选手参加，分为中层和员工两个类别，采用简要文本描述和全文本随机抽查描述两个部分进行比赛。



在简要文本描述比赛中，各参赛选手慷慨激昂，每个人都展示了各自良好的个人风貌和扎实的岗位操作知识；在随机抽查全文本描述中，各选手沉着冷静，积极应战，对答如流，比赛程度激烈。

我公司高度重视此次活动，公司党委委员、副总经理马宏钢亲自统筹安排，计划发展部认真协调，最后选派了党委工作部副主任王晓云、地质勘察研究院职工葛胜伟、赵灵子参加此次比赛。3位同志利用业余时间，积极准备文字材料，加班加点进行练习，经过多次修改文本和PPT内容，最终顺利完成了比赛。

(蔡立卓)

---

## 我公司组织收看庆祝建军90周年大会实况直播

8月1日，我公司组织党员干部职工50余人在高新基地五楼会议室集中收看了庆祝中国人民解放军建军90周年大会实况直播。

此次庆祝大会回顾了中国人民解放军90年的光辉历程，论述了人民军队在党的领导下不断从胜利走向胜利，为民族独立和人民解放、国家富强和人民幸福建立的历史功



勋，指出听党指挥、服务人民、一往无前是人民军队的优良传统。

通过收看此次大会，鼓舞了全体职工的士气，公司党员干部职工表示，今后将自觉树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，在公司领导的带领下打造一

支像人民军队一样坚强的党员队伍。

(王 璇)

~~~~~

### 机械修理厂多项举措做好防暑降温工作

自进入伏天以来，西安地区连续多日高温预警，机械修理厂为确保一线正常生产，加工生产一线所需的套管，采取多项措施做好防暑降温工作。

一是修改上班时间，机械修理厂将上班时间改为早晚两班，避开一天最高温度；二是购买防暑降温用品，机械修理厂为职工购买了绿豆、白糖、清凉油、藿香正气水等防暑降温用品，以防职工在工作期间中暑；三是购买大功率加水雾化风扇，降低厂房内温度；四是修建浴室，方便职工下班冲凉。

机械修理厂职工在高温天气下不退缩，尽最大努力做好防暑降温工作，保证生产不停歇，做好生产一线的设备保障和机械加工工作，为公司的发展添砖加瓦。

(袁晓亮)



## 我公司 AD-LED 照明系统远销青海



近日，机械修理厂组织人员，跋涉 2000 公里，远赴青海省海西州花土沟镇，为青海煤炭地质局一〇五勘探队 506 钻机，成功安装了 AD-LED 钻探井场低压直流照明系统，现场效果得到了高度认可。

下一步，机械修理厂将为一〇五队其他钻机安装照明系统。这是我公司 AD-LED 照明系统第二次销售到省外煤勘单位，为机械修理厂业务拓展提供了动能。今后，机械修理厂将继续不断开拓市场，为公司发展贡献力量。

(袁晓亮)

## 社会主义核心价值观“心讲堂”走进我公司

8 月 25 日下午，西安市第 151 场社会主义核心价值观“心讲堂”暨太乙路街道办专场在我公司高新办公基地举行。

国家注册心理咨询师，中科院心理所心理援助项目合作机构特聘讲师，西安市



宣传部、西安市文明办“心讲堂”主讲老师李杰作了《汇聚正能量 彰显精气神》的主题宣讲。

李杰老师运用心理学专业知识和生动典型的案例，对核心价值观中的部分关键词进行了解读，深入浅出地向广大职工群众讲解了社会主义核心价值观的深层含义和丰富内



涵，广大职工群众也在现场做了用文明行为举止积极参与西安市精神文明建设的文明承诺。

(张鑫)

~~~~~

## 我公司召开“一学一做”教育实践推进会暨主题团课活动

8月4日，我公司在高新基地五楼会议室召开了“一学一做”教育实践推进会暨“做一名合格共青团员”主题团课活动。公司40余名团员青年参加了会议。公司党委书记、工会主席李存购出席会议并作重要讲话。会议由团委组织委员张鑫主持。

会上，公司团委学习委员张小龙传达了习近平总书记在中国政法大学考察时的讲话精神，他要求广大团员青年认真学习习总书记讲话精神，做好精神的解读和贯彻落实工作。团委文体委员汪琪带领大家再次学习了《一八六公司团委“一学一做”教育实践方案》，并再次明确了任务，要求各团支部查缺补漏，按照时间节点保质保量完成工作任务。

李存购代表公司党委对团委开展的“一学一做”教育实践进行了指导，他从三个方面谈了开展“一学一做”教育实践的重要意义。一是旗帜鲜明坚持党的领导，学习习近平总书记系列讲话精神和治国理政新理念新思想新战略的重要举措；二是在思想上政治上行动上向以习近平同志为核心的党中央看齐，向全面从严治党的高标准、严要求看齐的重要行动；三是教育实践的目的，就是要在思想上政治上行动上向党中央学习、向党中央看齐。同时，他指出，学是基础，做才是关键。他要求团员青年要认真学习政治理论和业务知识、学习习总书记系列讲话，通过学习练就做事能力和本领，要把个人规划和单位的发展结合起来，要不断创新、珍惜局面，共同为公司的发 展做出努力。

最后，公司团委书记王晓云为大家讲了题为《如何做好一名共青团员》的团课，她从团组织的认识、如何做一名合格共青团员、以及如何开展“一学一做”教育实践工作三个方面为广大团员青年讲了一堂主题团课，同时，她结合实际从“遵守团章、坚决履



行团员义务，认真培育和践行社会主义核心价值观，具有刻苦学习的精神和勤奋工作的态度，具有‘严以律己、宽以待人’的作风”四个方面对团员青年提出了要求，她希望广大团员青年要坚定理想信念，增强政治素质，在公司改革发展中实现自身的人生价值。



本次会议，是公司团委对“一学一做”教育实践工作的再推进再部署再落实，也是对广大团员青年的再教育，使得团员青年认清形势、明确任务、坚定信念，为公司的发展而努力奋斗。

(王晓云)



### 水调歌头·中华定复兴

#### ——观建军九十周年阅兵有感

强敌扰边时，沙场秋点兵。统帅豪言震天，寰球倾耳听。实地实装实练，恢宏雄壮威武，剑气裂苍穹。锋锐寒敌胆，盾坚国太平！

铸魂魄，尽职责，传统承。九十漫漫征途，英雄血染红。而今从头迈步，跨越万险千难，砥砺前行。踏碎绊脚石，中华定复兴。

(权继民)



### 沙场点兵——朱日和时刻

沙场阅兵朱日和，三军严整震山河。

练兵场上大风起，统帅号令响北国。

强炼精兵求实战，英勇无畏把敌挫。



科学技术添虎翼，克敌制胜故事多。

今日世界不安宁，列强又能奈我何。

(王 璇)

---

## 始终坚持把纪律和规矩挺在前面

通过整理这期党委中心组学习材料，我认真的学习了《习近平总书记系列重要讲话读本》中“打铁还需自身硬——关于全面从严治党”相关内容，觉得受益匪浅。

打铁还需自身硬，“打铁的人”首先要成为“铁打的人”。有句话说，思想是行动的先导，有什么样的思想就会产生什么样的行动。习近平总书记曾说，价值观好比扣好人生的第一粒扣子，如果第一粒扣子扣错了，剩余的扣子都会扣错。要坚定理想信念，增强党性觉悟，时刻校正自己的人生航标，从内心深处主动追求简朴平淡的生活，时刻提醒自己，守得住清贫，耐得住寂寞，经得住考验。

想要成为“铁打的人”，必须要不断提高个人能力。能力的提高一方面通过学习来获取，另一方面就是不断的实践。不怕出错，错了能改，错中总结经验！毛主席就说过“知错能改就是好同志”。不好高骛远，不绕道而行，撸起袖子，用愚公移山的精神，一事件一事件的解决。遇到困难，多开动脑筋，多想想办法，“有条件要上，没有条件创造条件也要上”，以时不待我的精神埋头苦干，使自己成为“铁打的人”。

想要成为“铁打的人”，必须要时刻锻造高尚品格，时刻保持党性觉悟。2013年6月28日，习近平总书记在全国组织工作会议上关于党员陶冶情操提高素养中明确指出：干部的党性修养、思想觉悟、道德水平不会随着党龄的积累而自然提高，也不会随着职务的升迁而自然提高，而需要终生努力。

党章就是党的基本法，是我们每个党员、党员干部作为加强党性修养的必修课；党规就是对党员行为的进一步规范和指引。

我作为一个党龄10年的党员，坚决守好政治纪律和政治规矩，不越雷池一步，不



碰红线一下，把“三严三实”要求体现到修身律己、干事创业，勇于担当上来。始终坚持把纪律和规矩挺在前面，做一名合格的“铁打的人”！

（王 璇）



## 不忘初心 继续前进

### ——观《将改革进行到底》有感

在观看了央视特别推出的专题片《将改革进行到底》之后，感触很多，最简单的心里感受就是满满的发自内心的国家自豪感。

“改革是进行时”。对于这句话，我印象很深。改革开放以来，我国以高速发展的姿态不断展现着新面貌，取得了世界瞩目的成就。时至今日，我们仍然需要坚持中国特色社会主义，坚定不移地走改革开放的伟大道路，不断创新优化市场经济体制改革，将改革进行到底，惠及每一位中国人。

《将改革进行到底》中分别从经济建设、政治建设、社会建设、文化建设、生态文明建设、军队建设六个方面阐述了中国社会特色社会主义的构建及实现中国伟大复兴的中国梦、实现中国人民共同富裕、中华民族伟大富强的道路。

从专题片里，我了解到了，现在改革不再局限于“外功”，而更加注重我党和国家干部、机关等的“内功”改革。在改革道路上，我们党和国家做到了以大多数人的利益为出发点，牺牲一小部分人利益，进行大刀阔斧的改革。

作为煤炭单位的职工，我特别注意了经济结构的优化升级。煤炭行业作为我们能源的重要贡献者，是时候退出历史的舞台了。我们应该向旧的发展模式告别。近几年进行的供给侧结构性改革，其中之一就是针对煤炭去产能，已经完成了 2.9 亿吨的去产能，今后还将继续进行煤炭行业的优化升级，将能源供给改革向绿色、可持续上发展。作为煤炭单位的职工，我没有感到悲伤和失望，而是满满的自豪感和欣慰，我为我们祖国进行的改革骄傲，这是我们的百年大计，需要我们共同走在改革的道路上。





能够看到这么好的专题片，真的要感谢中央宣传部与中央电视台的努力。从中不仅看到了祖国的壮美山河，还看到了乡间的恬静；不仅看到了祖国经济改革的步伐，还看到了各行各业人们的风险；不仅看到了我党和国家对于祖国发展的全局把控，还看到了我们中国人共同行走在将改革进行到底的路上。

最后由衷的祝我们的祖国越来越国富民强！

（王璇）

---

## 在钻机的冬与夏

没去钻机之前，我想像中的野外生活，只不过是大学时期的野外实习，最多再苦点儿。

还记得第一次去黑龙江省大庆项目的经历。那时坐了两天的火车，再经过汽车辗转，来到大庆市肇源县。在去井场的路上，我坐在皮卡车的车斗里，看着一望无际的东北大平原，天高地阔，风不断地吹打着我的衣服和脸庞，望着远远的地平线，我知道已离家数千里。

刚到井场，就看到工人们在忙碌着搭建帐篷。初来乍到，机长没有让我参与井架的安装工作，第一天晚上只让我守夜值班。我看到钻机的夜空和城市的夜晚如此不同！这里没有绚丽的霓虹，没有车水马龙的喧闹，单调而寂寥。夜空里星河如此灿烂，那是我从没有见过的景象，偶尔听到一两声鸟鸣，这一刻，我的心里又有了一种别样的感受。

开钻后，我跟着师傅们一起上小班。从来没有接触过钻机的我，被眼前机器发出的巨大轰鸣震撼，看着钻具一点一点地挺进，泥浆喷溅，在泥浆槽里流淌……同班工友对我非常照顾，仔细教我完成每一个工作步骤：垫叉如何搭，提引器怎么挂，怎样拧管钳才能更好地发力等等。就这样，我在荒野中摸爬滚打，在汗水和泥水中慢慢成长。

东北的冬天来得早，在我的印象中找不出哪个形容词来形容这种寒冷。棉衣、棉裤、



棉鞋、棉帽，如此全副武装，在寒冷的东北只恨穿得少。

每天伴随着机器的轰鸣，汗水混合着满身的泥浆，衣服变成坚硬的冰“铠甲”。帐篷中生着火炉，使地下的冻土融化，床开始往下陷，地上踩一脚，脚印中渗满水，鞋子沾满泥，我们只好割来荒草铺垫。下班后疲乏的我倒头就睡，所有的难过、彷徨、憧憬都没有力气去想，只能用心体味着地质工作的艰辛和单调寂寞，同时也对身边的一线工人充满敬佩，他们在这样恶劣的环境下，还能坚持，还能苦中作乐。

今年夏天，公司钻机在彬县亭南施工。这里是山区，山连山，到处是沟沟壑壑，这时我已经是人们眼中的老工人了。烈日下，井台上，钻工们红色的工服被汗水浸湿，布满白色的汗碱。大雨中，钻工们身穿雨衣，依旧忙碌地坚守。两名机长忙上忙下，浑身被淋透，他们基本全天盯在机台上，全钻机职工真可谓与天斗、与地斗、与困难斗……工作之余，我也喜欢听他们谈论自己的悲喜感叹，也常常被他们的逸闻趣事逗得哈哈大笑，也觉得两名机长之间的相互“贬损”可爱有趣，这种钻工式的幽默给单调的野外生活增添了很多快乐的色彩。

在钻机的冬与夏，是我人生的春与秋。现在我终于明白了钻工兄弟的简单直爽，理解了工作中机长急躁的大嗓门。在这里，我付出了泪水欢笑，经历过挫败失望，也得到了鼓励教导，收获了真诚的友谊，身上也少了傲娇之气，浮躁的心也静下来了，也许这就是人们所说的成长吧，而这些磨练也是必需的，就像彩蝶破茧之前的努力。

（权 通）



## 参加继续教育培训感悟

一年一度的继续教育培训又结束了，虽然只有短短三天，但是对于大多数的学员们来说，却是受益匪浅。理论知识是一方面，另外还受到了特别的感动和影响。

今年我们总共培训了三门课程：《专业技术人员素质综合能力的培养与提升》、《互



联网+导论》、《常规地热能开发技术应用与实践》。

第一门课的授课老师是一位温婉的女老师，上课很细致，虽然她讲的很多小故事和案例以前也听过，但是经她一表述，就更加印象深刻了。我最佩服的是她遇事不慌的职业素养。上午上课时突然下起了大雨，硕大的雨点狠狠地砸在窗户上砰砰作响，教室窗子外面好像有座瀑布一般，我们还时不时地观察一下窗外的情形，她竟也不慌乱，继续安静地上课。又有一阵儿，话筒和投影仪突然断电了，她依旧很淡定从容地上课，果真不到一分钟，一切就恢复正常了。试想，如果老师和我们一样都慌了神，那这课还真没办法继续上下去了，我觉得她的这种沉着冷静的职业素养同样适用于我们日常的工作中。

第二门课的授课老师上课不仅风趣幽默而且很生动，举的例子也非常贴近我们的日常生活，比如，讲到互联网这个平台到底有多强大的时候，就列举了“三只松鼠”的成功案例，经常网购的朋友应该知道这个专卖坚果的品牌，质量好、口碑佳，短短几年时间就迅速发展壮大，做到了所属领域的龙头。当然，还有很多这样的电商企业的成功都离不开互联网这个大平台。老师还给我们播放了很多小视频，都是依托互联网产生的高科技产品或技术，我们就好像是看科幻大片一样。

最后一门课程是延长公司的一位很年轻的高级工程师给大家讲课。之所以觉得他厉害是因为他很敬业，而且很高效。头一天晚上九寨沟地区发生了地震，地震产生的巨大冲击波波及到了周围部分省市地区，西安也包括在内。因为这门课程中就涉及到了地球的构造，讲到这个地方的时候，老师不仅举了昨天地震的例子，而且连PPT都做了。其实，教案他肯定早已准备好，可是在上课之前利用短暂的时间根据实时事件再修改就很了不起了。如果他在校任职，一定也是一名非常优秀的、受人尊敬的教师！我们平时在自己的工作岗位上也应该向他一样积极地、高效率地做工作，而不应只是被动的、应付地完成任务。



这次培训不仅有授课老师带给我们的感动，还有周围同事带给大家的感染。在这期培训中，给我印象最深且带来满满正能量的是我们一八六公司测井上的张工、生产上的吕工，以及我们地质上的葛胜伟，他们让我领略到了平时见不到的优秀一面。

培训期间张工从不迟到、不早退，尽管坐在最后一排，但是听课还是极其认真仔细，在培训间隙，得知他已评为高工，只是聘书还没下来，以他的资历来讲，这些理论他大概闭着眼睛都可以讲出来，但是他依旧谦虚好学。下课间隙，他还不时地做着笔记，真是认真极了，跟他一对比，我竟有些脸红了。

吕工的态度也很端正，尤其是答卷子的时候。虽然考试时间很充分，但是大多数人的内心还是比较焦急的，大家在卷子上奋笔疾书，以至于造就了很多草书“书法家”，当然，我也是其中一员。每次我交卷子经过吕工身边时，发现她答卷子很认真，而且字迹工整娟秀，有一种“素手执笔，写我繁华”的即视感，并散发出一种宠辱不惊、恬静淡然的气息来，让我不禁联想到一首古风歌曲中的一句歌词“轻掬草色二三入卷，细呷春酒但觉始甜”，虽然意思可能有些不搭，但是意境却颇有些相似。

还有我的同事葛胜伟，虽然平时工作很忙，我们交流也不多，只知道他工作能力强、态度端正，但是这次才发现原来他不仅做事有规律、有计划，而且还很活泼。第二天课后，我们一行六人游了一次世园会，我们走得慢，边走边拍照，因为葛胜伟之前来过，所以主动承担了导游的工作，给大家带路、看地图、规划路线，很认真，也很敬业。游园结束后，我们都快走不动了，可是他送走我们之后竟跑步回去了，原来他每天都是有健身运动计划的，真真的是一位做事有规律、有计划、热心且自律性很高的同志。

时间过得飞快，三天的培训很快就结束了，但是所见、所感，却给人留下了深刻的印象，感谢几位优秀的老师和身边的同事带给大家的诸多感动与感染。

(赵灵子)





## 把基础工作做深做细做实

良好的党内政治生态，是我们党凝心聚力、战胜挑战的重要保障。净化政治生态，要用党章党规和系列讲话统一思想 and 行动；靠扎实的基础工作，把情况摸清楚、把握准、分析透，找准症结、对症下药，推动党内政治生活根本好转。

这些年“潜规则”侵入党内，个人主义、分散主义、自由主义、好人主义、宗派主义、山头主义、拜金主义腐蚀党员干部、败坏党风社风。许多被查处的严重违纪违法干部，都懊悔自己没有受过严肃的政治生活锤炼，所在地方部门党组织缺乏严格的党内政治生活。干部犯错误，组织有责任。具体到一个单位、一个部门，党内政治生活因素复杂、问题各不相同。但是，万变不离其宗，都离不开新形势下党内政治生活若干准则规定的 12 个方面。只有每个党组织增强党内政治生活的政治性、原则性、战斗性，每位党员领导干部带头弘扬正气、抵制歪风邪气，党内政治生态才能一步步好转。

发现问题才能解决问题。现在有的人官本位思想严重，搞圈子文化、码头文化和政治攀附，有的裙带关系、血缘关系浓厚，党委和纪委要透过现象看本质，窥一斑而见全豹，分析判断“森林”与“树木”的状况，摸清楚领导干部政治、思想和廉洁情况，要在提高解决问题的本领上下功夫，运用“四种形态”进行处置。

对于纪律检查机关而言，监督执纪问责的任何一项工作都是政治，体现着党内政治生活严肃与否。要真正做到情况明、数字准、责任清、作风正、工作实。

（纪检监察室）